

## 中国科学院自然科学史研究所

INSTITUTE FOR THE HISTORY OF NATURAL SCIENCES
CHINESE RCADEMY OF SCIENCES

请输入关键字

搜索

首页 | 机构概况 | 机构设置 | 研究队伍 | 合作交流 | 科学传播 | 研究生教育 | 人才招聘 | 文化 | 党群园地 | 邮箱 | 联系我们

○ 新闻动态

您现在的位置: 首页>新闻动态>学术活动

## ❖ 综合新闻

- 学术活动
- 科研动态

## 中国科学院北京生命科学研究院研究组长沙龙(PI Club)在京举办第二次 会议

2009-12-01 11:24:00 | 编辑: |【小中大】 【 打印】【关闭窗口】

中国科学院北京生命科学研究院研究组长沙龙 (PI Club) 在京举办第二次会议

研究组长沙龙(PI Club)是为促进中科院各生命科学类研究所的学术交流、活跃学术气氛,由中科院北京生命科学研究院创办的系列活动。沙龙活动突出"主题明确、气氛和谐、轻松交流"的特点,其内容根据科学和社会发展的需求灵活安排。每次会议都有一位或几位学术界的权威人士作为特邀嘉宾与各位课题组长交流。特邀嘉宾不限于自然科学领域,也可以是人文、社会及艺术领域的成功人士。PI 们就自然科学及与之相关的问题、自然科学与中国的发展和社会责任的关系等与他们展开探讨。

11月27日下午,在北京生命科学研究院园区举办的研究组长沙龙第二次会议上,我所罗桂环研究员作为特邀嘉宾做了题为"中国近现代生物学发展的特点"的报告,引起强烈反响。北京生命科学研究院院长康乐研究员主持了本次会议,出席会议的有:国家淡水生态与生物技术重点实验室主任朱作言院士,原中科院生物局局长王贵海研究员,原中科院动物所所长王祖望研究员、我所张柏春研究员以及来自微生物所、植物所、动物所、和系统所的多位PI,以及我所"中国近现代生物学史研究"课题组的成员。

在听取了罗桂环研究员的报告之后,朱院士首先肯定了这项工作的重要意义,随后指出收集整理史料的重要性和紧迫性,并回顾了水生所几位老院士的事迹。王祖望研究员畅谈了他在近现代动物学史研究中的心得体会,提出近现代科学史的研究不应再回避敏感问题。王贵海研究员分析了当前中科院生物学研究的一些特点,希望近现代科学史的研究能够回答"研究传统与学科创新是如何联系起来的?"这样的问题。罗老师详细回答了与会PI们以及《科学时报》等媒体记者提出的各种问题,会议气氛热烈,结束时大家深感意犹未尽,相约再续。



康乐院长主持



罗桂环研究员主讲

>>评论



@2001-2009 中国科学院自然科学史研究所 版权所有 备案序号: 京ICP备5046608号 地址: 北京市朝阳门内大街137号中国科学院自然科学史研究所 邮编: 100010 邮件: Webmaster◎ihns.ac.cn